

最大限度减少人员伤亡

全力确保群众安全度汛

各地各部门贯彻落实习近平总书记重要指示精神，强化防汛救灾各项工作，确保群众安全度汛。

8月7日以来，甘肃兰州市榆中县等地遭遇连续强降雨引发山洪灾害，造成重大人员伤亡。灾害发生后，习近平总书记高度重视并作出重要指示指出，“当务之急要千方百计搜救失联人员，转移安置受威胁群众，最大限度减少人员伤亡，尽快恢复通讯和交通”“加强风险预报预警，加强隐患排查整治，加强应急值班值守，有针对性地做好防汛救灾各项工作，确保群众安全度汛。”

相关地方和部门迅速贯彻落实习近平总书记重要指示精神，组织力量全力开展抢险救灾，尽最大努力减少人员伤亡。充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和广大党员先锋模范作用，全面落实防汛救灾政治责任，守土尽责、冲锋在前，筑牢守护人民生命财产安全的坚实防线。

8月8日，国家防灾减灾救灾委员会针对甘肃严重洪涝灾害启动国家四级救灾应急响应，派出工作组赴灾区，指导和协助地方做好受灾群众基本生活保障等灾害救助工作。水利部第一时间启动重大水旱灾害事件调度指挥机制，召开防汛会商会，分析研判雨情汛情形势，研究部署抢险救援支持工作，维持针对甘肃的洪水防御Ⅳ级应急响应，并派出工作组赶赴抢险救援一线。

最大限度减少人员伤亡，尽最大努力搜寻搜救失联人员。

榆中县城关镇兴隆山村，山洪冲倒的树木挤占公路，公路两侧的房屋也涌入了淤泥。救援人员驾驶大型起重机、全地形摩托车等救援设备，同时利用生命探测仪、搜救犬等在现场进行抢险救援。

“习近平总书记要求‘千方百计搜救失联人员’。作为国家综合性消防救援队伍的一分子，我们将全力以赴开展救援，只要还有一线希望，就决不放弃。”国家西北区域应急救援中心一大队一中队中队长李伟清说。

据了解，国家综合性消防救援队伍已累计调派717人、124车、16舟艇、7犬参与救援；中国安能集团170余人携带专业救援装备70台（套）紧急驰援。

为加快转移安置受威胁群众，榆中县马坡乡旧庄沟村党支部书记王黎显正在村里的临时安置点忙碌着。

“按照习近平总书记重要指示，我们全体党员干部正在将受灾群众转移至临时安置点，安置点矿泉水、泡面、火腿肠、热水、被褥等基本生活物资齐全。”王黎显说，将加快修复受损设施，加强风险预报预警和隐患排查整治，扎实做好防汛救灾各项工作，确保群众安全。

抢险救援，要做好通讯和交通两大生命线恢复工作。

灾害发生后，甘肃省交通运输厅组织定西、兰州等周边公路事业发展中心及相关交通企业，出动机械设备120余台（套）、应急人员650余人，已抢通S104线和兴黄公路水毁多处。目前，抢通作业仍在有序进行。

“尽快恢复通讯和交通”，这是习近平总书记提出的明确要求。”甘肃省兰州公路事业发展中心主任严江林和同事与救援队员一同抢险。“将持续保持备战状态，尽快抢通灾区受损公路，为救援物资运输和人员转移提供坚实的交通保障。”他说。

灾害造成榆中县部分电力设施

受损。国网榆中县供电公司经理郭辉带领电力抢修队伍迅速出动，深入榆中县城关镇峡口村现场排查供电线路及设备受损情况。

“按照习近平总书记重要指示要求，我们加强隐患排查整治，同时与地方抢险救灾力量共同对受损线路进行攻坚，全力加快恢复供电进度。”郭辉说。

国家防灾减灾救灾委员会办公室、应急管理部会同国家粮食和物资储备局向灾区调拨折叠床、棉衣被、应急照明灯等1万件中央救灾物资，支持当地进一步做好受灾群众紧急转移安置和救灾救助工作。

财政部、应急管理部紧急预拨6000万元中央自然灾害救灾资金，支持甘肃应急抢险和救灾救助；国家发展改革委紧急安排中央预算内投资1亿元，支持甘肃做好洪涝灾害灾后应急恢复，重点用于灾区基础设施和公共服务设施灾后应急恢复建设。

当前仍处“七下八上”防汛关键期，各地区和有关部门进一步提高警惕、落实责任，加强雨情汛情监测预警和灾害防范应对。

“习近平总书记强调‘加强隐患排查整治，加强应急值班值守’，这是当下汛期做好防灾减灾工作的重要保障。”水利部水旱灾害防御司司长姚文广表示，将深入排查山沟河道聚居地、溪谷景点、桥梁上下游等区域山洪灾害风险隐患，及时梯次发布预警信息直达防汛一线，强化落实临灾预警“叫应”机制，全力避免人员伤亡。

近期，北京、广东等多地遭遇极端天气。各地区和有关部门靠前部署指挥，有针对性地做好防汛救灾各项工作，确保群众安全度汛。

针对当前出现的大范围强降雨过程，广东气象部门落实防台防汛工作要求，深化部门联动，切实筑牢气象防灾减灾防线。“贯彻落实习近平总书记重要指示精神，我们不断强化监测预报预警，及时提醒省内各地注意防御强降水及其引发的山体滑坡、泥石流等次生灾害。通过科技手段组成气象监测网及时报送气象预警信息，通过‘双叫应’机制直达21个地市基层责任人。”广东省气象台首席预报员张东说。

“按照习近平总书记的重要指示要求，我们要充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，开展好工程抢险、清淤除障等工作，进一步提升防汛救灾工作的针对性、有效性。”北京市怀柔区委书记张强说。

“人民至上、生命至上，习近平总书记多次对防灾救灾工作作出重要指示，充分体现了总书记对人民群众安危的深切牵挂，为我们凝聚各方力量做好防汛抢险救灾工作注入了强大思想动力。”应急管理部防汛抗旱司司长徐宪彪表示，将强化监测预警和隐患排查整治，及时调拨救灾物资，进一步督促各地强化防汛抗洪重点措施，及时果断转移危险区群众，全力保障人民生命财产安全。

针对近期极端天气频发，广大干部群众表示要始终绷紧防汛救灾这根弦，全方位强化应急值守，落实落细各项防汛措施，持续提高安全度汛意识，时刻保持引而待发的状态。

新华社记者
(新华社北京8月8日电)

聚大洋：探秘海洋，打造多彩“海藻王国”

(上接第一版)相比提取自动物的明胶胶囊，海藻多糖药用空心胶囊提取自海藻，没有农残、重金属等有害物质，对人体更加安全健康，对素食主义者也更加友好。同时，这种胶囊干燥失重小，更加方便运输和储存，药效后药物稳定性也更好，因此市场接受度越来越高。

聚大洋的海藻多糖药用空心胶囊，目前90%左右用于出口，主营市场欧洲和北美地区的份额超过60%。今年随着国际形势变化，公司也适时调整战略，将中东及北非地区列为重点市场。“中东及北非市场，在我们业内被认为是一块处女地。虽然发展相对缓慢，只占据10%左右市场份额，但近几年展现出很高的成长性。”王勇表示，预计2026年销售市场可能会

达到一个平衡状态，中东和北非地区的销量会越来越高。

“公司生产的海藻多糖药用空心胶囊，可以根据客户装药量不同等需求，提供从30号到5号等大小不一的型号，也可以根据客户要求提供有色、印字等定制服务。”王勇说。近年来，聚大洋的海藻多糖药用空心胶囊产能不断爬坡，今年已经超过10亿粒。

而按照企业计划，生产线将建到上百条，年生产规模达到800亿粒。“按照一粒胶囊的长度2厘米来计算，800亿粒胶囊首尾相接，可以绕地球40多圈。”展厅讲解员的介绍，昭示着聚大洋的雄心。

构建“一条龙”式发展模式

在稳定海藻综合加工主业的基础上，近年来聚大洋不断提升产品的高附加值应用，在海藻

寡糖、海藻纤维等多方面实现突破。公司获国家高新技术企业、国家认定企业技术中心、国家技术创新示范企业、国家海藻工业加工技术研发中心、国家级海藻综合加工技术中心、国家级海洋牧场示范站基地、首家国家海藻综合加工园等众多“国字号”荣誉。

用吴仕鹏的话来说，现在的聚大洋，形成了向上游延伸打造国内外原料基地和国家级海洋牧场的“龙头”，褐藻胶、卡拉胶、琼胶海藻综合加工和高附加值利用的“龙身”，向下游延伸打造海藻动植物营养素和保健美食的“龙尾”，构建了“一条龙”的发展模式。产业规模上，则建成工业园、科技园，全资并购澳大利亚海藻公司，形成了原料保障基地和灵山湾国家海洋牧场基地的“两园两基地”，正在展开全球布局。

当前，聚大洋正聚焦“一六三”体系的规划建设目标持续发力。

建功新时代 逐梦向未来

——党中央、国务院邀请优秀专家人才代表北戴河休假侧记

人才大展身手的黄金机遇期，各类人才归国创新创业“天时地利人和”。

面对中国式现代化建设的广阔机遇，承载着党和国家的高度信任与殷切期许，专家们将此次休假视为逐梦征程的“充电”，为勇攀高峰积蓄力量。

逐梦沧海间

——以实干为桨奋楫争先追梦
星辰大海

燕山苍茫，渤海浩淼。中国长城博物馆依偎于角山长城怀抱，与连绵苍翠浑然一体。

8月4日上午，专家们来到这里参观。展厅中，一件件珍贵文物，诉说着长城的千年历史，勾勒出中华民族生生不息的精神图谱。

站在博物馆内巨型玻璃窗前，蜿蜒雄伟的角山长城尽收眼底。中国美术出版总社原社长汪家明深有感触：“长城不仅是砖石砌的屏障，更是中华民族的精神脊梁。作为当代哲学社会科学领域的知识分子，为铸就中华民族的精神长城添砖加瓦，是我们义不容辞的责任。”

休假活动不仅为专家们提供了短暂的休憩，更创造了一个跨界交流的平台。乘车途中、餐叙时分，或是在庭院林荫下、海滩漫步间，专家们在放松身心的同时，交流思想、分享收获。

党的二十大报告提出，坚持面向世界科技前沿、面向经济主战场、面向国家重大需求、面向人民生命健康，加快实现高水平科技自立自强。

在激烈角逐的人工智能前沿领域，上海人工智能实验室主任、首席科学家周伯文深入剖析：“人工智能作为引领未来的战略性技术，关于它的竞争，本质上是抢占未来发展制高点的竞争。当前，亟需通过重大组织模式创新、发现、选拔，并培育出一批战略科学家。”

中国医学科学院肿瘤医院药物临床试验研究中心主任、中国工程院院士徐兵河以亲历者视角进行分享：“党的十八大以来，我国抗癌药物从过去依赖进口到授权国外企业做临床试验，国际学术舞台从鲜见中国专家到如今有更多的中国学者担纲主题报告，这些转变正是我国人才水平越来越得到国际认可的体现。”

致治之要，以育才为先。着眼未来，加快造就更多青年英才是一项战略任务。此次北戴河休假活动，有8位40岁以下的专家人才代表参加，最年轻的33岁。

“受邀参加休假活动，不仅体现了党和国家对青年科技人才的关心，也体现了对基础研究的重视。”浙江大学求是特聘教授冯建东说，“推动我国科技自立自强，青年科技工作者肩负新时代使命，必须当好生力军，主动担当，勇于挑战科研难题，敢啃硬骨头，将科学家精神转化为服务国家战略的实际行动。”

实现高质量发展，关键靠技术创新，核心要素是人才。连日来，大家围绕如何加快构建具有全球竞争力的人才制度体系广泛交流、建言献策。

“当前产业发展的重心已经从规模扩张转向高质量发展。人才培养的关键在于构建支撑国家长远发展的战略性人才力量。”奇安信科技集团总裁吴云坤说。

中国电信首席科学家、人工智能研究院院长李学龙认为，要加强人才的爱国主义教育，大胆使用年轻人，赋予其更多施展才华的平台和资源支持，同时深化产学研融合以加强联合培养，让更多优秀青年人才脱颖而出。

勇做弄潮儿

——把党和国家亲切关怀转化为强大动力

置身雄伟的山海关，专家们凭栏远眺，万顷碧波尽收眼底，心中激扬起报效国家、勇攀高峰的壮志豪情。

“党的二十大三中全会提出统筹推进教育科技人才体制机制一体改革，充分体现了党中央对人才强国建设的高度重视与战略擘画。下一步的关键在于扎实行动，要集中破解原始创新不足、关键核心技术受制于人的瓶颈难题，加速实现高水平科技自立自强。”北京航空航天大学材料物理系主任刘知琪说。

“距离2035年基本建成法治国家、法治政府、法治社会还有10年时间，任务十分艰巨。”中国社会科学院学部委员李林表示，服务中国式现代化建设，要推动法治与经济、政治、文化、社会、生态文明建设协调共进，为民族复兴伟业提供固根本、稳预期、利长远的坚实法治保障。

专家们登上“天下第一关”城楼，沿着城垣缓行。历史的气息扑面而来，诉说着中华民族深沉的家国情怀与坚韧不拔的精气神。

“作为文化工作者与教育工作者，创造熔炼时代精神、反映人民生活的精品力作，努力培养新时代音乐艺术高精尖人才，是我们的时代责任。”中国音乐学院院长李心草说，老一辈艺术家曾以赤诚家国情怀点亮中华民族精神灯塔，如今我们更要接过火炬，推动文艺事业薪火相传、永不止步。

要登绝顶莫辞劳，奋斗者只争朝夕。在北戴河休假期间，国家高速列车青岛技术创新中心主任梁建英仍心系科研创新，积极谋划新一代高速轨道交通技术攻关。

“要把党中央、国务院的关怀转化为奋斗动力，瞄准国家战略需求攻坚核心技术，在推动高水平轨道交通装备技术自立自强的道路上，为建设科技强国、交通强国贡献力量。”她信心满满。

此次北戴河暑期休假，还特别邀请了来自生产一线的“大国工匠”。

作为国机集团所属中国第二重型机械集团8万吨模锻压力机班组的带头人，“全国劳动模范”叶林伟是我国高端重大技术装备领域的杰出代表。

“这份关怀是国家对产业工人队伍高度重视与崇高礼遇，我们将坚守‘锻大国重器’的使命担当，持之以恒追求卓越，以不懈奋斗践行工匠精神。”参加休假活动，叶林伟感到无上光荣，“未来将毫无保留做好‘传帮带’，为国家培养更多‘大国工匠’。”

天下英才聚神州，万类霜天竞自由。

大家一致表示，要把党中央、国务院培养人才、团结人才、引领人才、成就人才的关心关怀，转化为干事创业的满腔热情，勇于担当作为、敢于攻坚克难，在中国式现代化建设的宏伟征程上施展才华、建功立业。

新华社记者 熊丰

(新华社北戴河8月8日电)

基地建设、聚大洋商学院文化阵地建设，为企业的发展提供源源不断的科技动力、海洋动力和文化动力。

其中，青岛国际海洋寡糖制备中心项目由聚大洋集团、青岛海洋生物研究院等共同建设，推进管华诗院士团队30年潜心研究的海洋寡糖成果实现产业化。项目建成后，将把褐藻胶、卡拉胶、琼胶三大海藻胶初级产品由每吨售价10万元，提升到每吨售价200万元，实现海藻高附加值应用质的飞跃。

山东省专精特新中小企业、山东省瞪羚企业、山东省现代海洋行业领军10强、新一代“青岛金花”培育企业……一个个荣誉，是对聚大洋“死磕”一株海藻的肯定和认可。而在大健康、高端海洋食品和海洋生物医药等新兴产业方面，聚大洋正摆开架势，列队急行，努力打造一个更加多彩的“海藻王国”。

胶州市自然资源和规划局国有建设用地使用权网上拍卖出让公告

胶自然资告字〔2025〕8号

经胶州市人民政府批准，胶州市自然资源和规划局决定以网上拍卖的方式公开出让1宗国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下：

一、拍卖出让地块的基本情况和规划指标要求

序号	土地位置	土地面积(㎡)	土地用途	规划设计主要指标			出让年限(年)	竞买保证金(万元)	准入行业	拍卖起始价(万元)
				容积率	建筑密度	绿地率				
370281007287GB00229	胶东街道综保三路南侧、综保二路西侧	24277	物流仓储用地	R≥1.2	≥40%	≤15%	50	568	物流仓储	1420

出让价款不含耕地开垦费、土地级差收益、契税、水土保持费、城市基础设施配套费(须向有关部门另行缴纳)等费用。

370281007287GB00229地块竞得人除缴纳土地成交总价款外，还须缴纳耕地开垦费3043980元。

二、竞买资格要求

中华人民共和国境内的法人或者其他组织，除法律法规另有限制或《出让须知》规定禁止参加者外，均可申请参加，具体资格要求详见《出让须知》。

三、本次国有建设用地使用权网上拍卖出让只设起始价，不设底价，采用增价拍卖方式，按照价高者得原则确定竞得人，但竞买报价到达或超出最高限价时除外。

四、本次国有建设用地使用权网上拍卖定于2025年8月29日10时(以网上交易系统服务器时间为准，下同)，在青

岛市公共资源交易网(<https://ggzy.qingdao.gov.cn/PortalQD-Manage>)点击“国有建设用地使用权网上交易系统进入‘网上交易’”进行。

五、竞买人可于2025年8月9日16时至2025年8月28日10时，登录网上交易系统查询、下载本次拍卖出让文件及相关资料，并按照拍卖出让文件规定的操作程序参加竞买。

六、竞买人可于2025年8月26日10时至2025年8月28日16时登录网上交易系统，提交竞买申请并缴纳竞买